

Oponentský posudek diplomové práce

autorky Daniely Němečkové „Mimořádný lidový soud v Praze“

(150 stran bez příloh)

Autorka se věnovala studiu otázek retribuice v Československu po skončení II. světové války již během svého pregraduálního studia na právnické fakultě UK. Dílčí práce úspěšně uplatňovala ve studentské vědecké a odborné činnosti, např. v roce 2013 stať o Augustinu Přeučilovi před Mimořádným lidovým soudem v Praze. Svůj zájem o studium retribuice zvláště v zrcadle materiálů pražského soudu prohlubovala tak, že přerostl na komplexnější bádání a pokus o důkladnou analýzu jeho činnosti. Studium právněhistorické literatury a vlastní badatelská práce s archiváliemi jistě ovlivnily i profesní volbu autorky po absolvování vysoké školy.

Ze spisu, který byl jako diplomová práce uznán za kvalitní podklad pro písemnou součást závěrečných zkoušek na fakultě, upozorňuji na autorčino hodnocení některých aspektů činnosti zkoumaného soudního orgánu. Zejména závěr na straně 148 a násl. ale i další místa textu jsou právnícky vyzrálá. Ať už personální obsazení soudu, orgánů žaloby i obhajoby nebo zachycení tzv. laického prvku ve složení soudu, dále také úvahy o výši ukládaných trestů atd. dokládají, že autorka má schopnost z hlediska metodiky i obsahu samostatně zkoumat daná témata a tvůrčím způsobem je rozvíjet. Je si přitom vědoma dalších možností svého bádání a případných překážek. Do spisu zařadila i některé detailní kuriozity pro doplnění obrazu odsouzených osob. Naproti tomu se mi zdají některé životopisy souzených podávané podle běžné literatury nadbytečné, např. životopis K.H.Franka, str. 100 a n. Vedle toho ovšem alespoň v poznámkách pod čarou pro čtenáře dnešní doby by bylo vhodné vysvětlit některá jména, např. Ečer na str. 104.

V ostatním odkazuji na výrazně kladný posudek této diplomové práce, který předložil s datem 14.září 2014 prof. JUDr. Jan Kuklík, DrSc.

Z těchto důvodů doporučuji, aby diplomová práce Mgr. Němečkové byla uznána za práci rigorózní a stala se předmětem obhajoby v rigorózním řízení.

V Praze dne 28. ledna 2016

Doc.JUDr. Ladislav Soukup, CSc.

oponent